

УТВЕРЖДАЮ

Министр спорта и туризма  
Республики Беларусь



А.И.Шамко  
2017

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Белорусского  
общественного  
объединения "Ветераны  
физической культуры и  
спорта"



А.В.Кошель  
2017

УТВЕРЖДАЮ

Первый вице-президент  
Национального Олимпийского  
комитета Республики Беларусь



М.В.Рыженков  
2017

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Центрального  
комитета Белорусского  
профсоюза работников  
культуры, информации,  
спорта и туризма



Н.П. Авдеева  
2017

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении IV Международной  
спартакиады среди ветеранов и руководителей  
ветеранских организаций физической  
культуры и спорта, посвященной Дню  
независимости Республики Беларусь

### I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Положение о Международной спартакиаде среди ветеранов и руководителей ветеранских организаций физической культуры и спорта (далее – Спартакиада) определяет цель, задачи и порядок проведения.

Спартакиада проводится в соответствии с Республиканским календарным планам спортивно – массовых мероприятий на 2017 год, утвержденным приказам Министра спорта и туризма Республики Беларусь от 23 декабря 2016 г. № 551.

### II. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Международная спартакиада среди ветеранов и руководителей ветеранских организаций физической культуры и спорта проводится с целью обмена опытом руководителей



ветеранских организаций по развитию физической культуры, спорта и туризма.

Задачи:

организация активного отдыха ветеранов спорта, вовлечение их в массовые физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия; пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья.

### **III. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Спартакиада проводится в г. Гомеле 31 мая – 2 июня 2017 г. День приезда 31 мая до 12.00 часов по адресу: 246050 г. Гомель, ул. Советская, 28, телефон 8 0212 583897 (Нилов Николай Алексеевич +375291119557)

### **IV. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ**

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований Спартакиады осуществляется Министерством спорта и туризма Республики Беларусь, Национальным Олимпийским комитетом Республики Беларусь, ГУ “Республиканский учебно-методический центр физического воспитания населения”, Белорусским общественным объединением “Ветераны физической культуры и спорта”.

Организацию соревнований в г. Гомеле осуществляют Управление спорта и туризма Гомельского облисполкома, Представительство НОК Беларуси в Гомельской области, Гомельская областная организация «Ветераны физической культуры и спорта».

Проведение соревнований Спартакиады возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утвержденную Министерством спорта и туризма Республики Беларусь.

Ответственность за техническую подготовку мест соревнований возлагается на организации и базы, определенные для проведения данных соревнований Управлением спорта и туризма Гомельского облисполкома. Главная судейская коллегия вправе принимать решения по возникающим в процессе соревнования вопросам, не урегулированным настоящим положением.

### **V. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ**

Состав команды 12 человек (5 мужчин, 5 женщин, 2 руководителя). К соревнованиям допускаются женщины не моложе 55 лет и мужчины не моложе 60 лет.



Руководителем и представителем команд является руководитель или заместитель руководителя областных, г. Минска и УО «Белорусский государственный университет физической культуры» ветеранских организаций. В составе каждой команды должно быть не менее 2-х руководителей районных ветеранских организаций, кроме команды УО «БГУФК» и иностранных участников соревнований.

## **VI. ЗАЯВКИ И ДОПУСК К СОРЕВНОВАНИЯМ**

К участию в соревнованиях Спартакиады допускаются сборные команды ветеранов областей, города Минска и УО «Белорусский государственный университет физической культуры», а также команды ветеранов физической культуры и спорта других стран.

Каждый участник должен иметь паспорт (документ удостоверяющий личность) и обязательный допуск врача. Команда должна иметь единую спортивную форму, необходимый инвентарь и снаряжение. Команды на торжественном открытии и закрытии Спартакиады должны присутствовать в единой спортивной форме.

Участники могут выступать в 2-х видах спорта, одним из которых должен быть дартс.

В случае неучастия руководителя ветеранской организации, состав команды уменьшается на 1 человека.

Для участия в Спартакиаде в комиссию по допуску представляются следующие документы:

паспорт; членский билет (для участников Республики Беларусь); именные заявки по видам спорта;

техническая заявка на участие в соревнованиях для прохождения мандатной комиссии, с обязательным допуском врача, с угловым штампом поликлиники, диспансера спортивной медицины (1 экз.) или индивидуальная справка из поликлиники, на каждого участника. Заявки заверяются печатью и подписью руководителя, который несет персональную ответственность за достоверность сведений об участнике.

## **VII. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ВИДАМ СПОРТА**

### ***Шахматы***

Соревнования личные, игры проводятся отдельно среди мужчин и женщин. Состав команды 2 человека (1 мужчина и 1 женщина). За



выигрыш партии игрок получает 1 очко, за ничью 0,5 очка, за проигрыш – 0 очков.

Регламент и система проведения определяются на заседании ГСК.

### ***Шахи***

Соревнования личные, игры проводятся отдельно среди мужчин и женщин. Состав команды 2 человека (1 мужчина и 1 женщина). За выигрыш партии игрок получает 1 очко, за ничью 0,5 очка, за проигрыш – 0 очков.

Регламент и система проведения определяются на заседании ГСК.

### ***Настольный теннис***

Соревнования личные, проводятся отдельно среди мужчин и женщин.

Состав команды – 2 человека (1 мужчина и 1 женщина).

Жеребьевка на группы проводится на заседании ГСК в день приезда.

Игры проводятся из трех партий до 11 очков и до двух побед. По результатам предварительных игр в группах участники, занявшие первые места в группах (набравшие большее количество очков) играют с участниками, занявшими вторые места в группах (полуфинальные игры). В случае равенства очков между участниками в подгруппе места определяются с учетом их очной игры.

Участники, победившие в полуфинальных играх, играют в финале, а участники, проигравшие играют за 3 место.

### ***Дартс***

Соревнования личные, итоги подводят отдельно среди мужчин и женщин. «Большой круг».

Каждый игрок использует для броска собственные дарты, для разминки разрешается до начала соревнования совершить броски только шестью дарты в мишень.

Расстояние от линии броска до мишени 237 см.

Расстояние от пола до центра мишени 173 см.

В игре все игроки выполняют поочередно серии по 3 броска в секторы мишени с 1 по 20 и 21 серию в центральный круг.

Очки засчитываются только при попадании дарты в указанные секторы, которые после завершения бросков остались в мишени. Дарты, попавшие в другие секторы, не засчитываются.



Возможно проведение соревнований по системе общего набора очков и определения 8 участников полуфиналистов (и из них 4 финалиста).

Количество бросков и система определяется на заседании ГСК.

### ***Бильярд***

Соревнования личные, проводятся согласно правилам «свободной пирамиды».

Состав команды 1 человек (мужчина).

Условия проведения соревнований – ограничение времени на партию определяются на заседании ГСК в зависимости от количества заявленных участников и наличия столов.

### ***Летнее многоборье “Здоровье” Государственного физкультурно – оздоровительного комплекса Республики Беларусь.***

Соревнования личные, итоги подводятся отдельно среди мужчин и женщин.

Состав команды 2 человека (1 мужчина и 1 женщина).

Мужчины – бег (60 м, 1000 м), плавание (50 м), прыжки в длину с места, подтягивание на высокой перекладине, стрельба из пневматической винтовки, стоя с опорой локтей о стойку (дистанция 10 м мишень № 8).

Женщины – бег (30 м, 500 м), плавание (50 м), прыжки в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лежа.

Система подсчета очков по местам в каждом виде программы: - за 1 место начисляется 1 очко, за 2-е – 2, за 3-е – 3 и так далее.

Победители в летнем многоборье «Здоровье» определяются по наименьшему количеству набранных очков. За неучастие в виде программы участнику присуждается последнее место и прибавляется 2 штрафных очка.

## **VIII. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

По итогам проведения финальных соревнований в программе Спартакиады определяется только личное первенство по видам спорта. Определение личного первенства осуществляется по условиям, изложенным в соответствии с разделом положения, правил соревнований и решения главной судейской коллегии. В личном первенстве победитель определяется по лучшему результату.

## **IX. ПОРЯДОК НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ СПАРТАКИАДЫ**

Победители в каждом виде соревнований награждаются дипломами, медалями и призами в денежной форме Министерства спорта и туризма Республики Беларусь.

Участники соревнований, занявшие 2-е и 3-е места награждаются дипломами и медалями соответствующих степеней Министерства спорта и туризма и призами в денежной форме Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма.

## **X. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

**Министерство спорта и туризма Республики Беларусь** несет следующие расходы:

- оплата питания судей и участников;
- оплата проживания иногородних судей и участников;
- оплата работы судей;
- оплата проезда и суточных в пути для иногородних судей;
- оплата работы обслуживающего и медицинского персонала;
- награждение победителей (призы в денежной форме, медали, дипломы, грамоты, кубки) и призеров (медали, дипломы);
- оплата аренды спортсооружений;
- транспортные расходы (микроавтобус для судей, машина скорой помощи);
- типографские и канцелярские расходы

**Белорусское общественное объединение "Ветераны физической культуры и спорта"** несет расходы по награждению участников Спартакиады сувенирной продукцией (190 единиц).

**Белорусский профсоюз работников культуры, информации, спорта и туризма** несет расходы по награждению призеров Спартакиады (2-3 места) призами в денежной форме.

**Управление спорта и туризма Гомельского облисполкома, Представительство НОК Беларуси в Гомельской области и Гомельская областная организация "Ветераны физической культуры и спорта"** несут



расходы по приобретению и вручению памятных сувениров с символикой Гомельской области участникам Спартакиады (190 единиц).

Управления спорта и туризма облисполкомов, Минского горисполкома и руководство УО «Белорусский государственный университет физической культуры» обеспечивают участников соревнований транспортом для проезда к месту (г. Гомель) соревнований и обратно, а также техническое оснащение участников.

Представительства НОК Беларуси в областях, городе Минске и руководство УО «Белорусский государственный университет физической культуры» обеспечивают участников соревнований своих команд спортивной и единой парадной формой.

Расходы по проезду иностранных участников к месту соревнований (г. Гомель) и обратно, а также обеспечение их парадной и спортивной формой осуществляют командирующие организации.

## **XI. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ПРОТЕСТОВ И ИХ РАССМОТРЕНИЕ**

Представитель команды может опротестовать результаты соревнований в случае нарушения правил или судейских ошибок, повлекших изменения в определении личных мест.

Протесты подаются в течении 30 минут после окончания вида. Несвоевременно поданные протесты не рассматриваются.

Принятые протесты рассматриваются ГСК совместно с заинтересованными представителями.

**Данное Положение является официальным вызовом на участие в Спартакиаде.**